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háromszázhusz ezer korona. Vagyis 544 
ezer koronát érne az a gabona, amelyet 
értelmes gazdálkodással ki kellett volna 
vegyetek.

Ha most egy kis számítást csiná­
lunk, azonnal rájövünk, hogy a kenyér- 
nekvalóból egy lélekre esik 9 véka va­
gyis 180 liter, holott 240 literre volna 
szüksége. Az is kiviláglik, hogy a szük­
ségletből 9 ezer véka gabonátok hiány­
zik, amelyet más helyről kell bevásárol­
notok. Holott rendes gazdálkodással még 
el is adhatnátok 24 ezer vékát és zseb- 
retennétek 120 ezer koronát.

Így adóztok ti székely testvéreim 
más termelőknek minden esztendőben 
45 ezer koronával, ami a lassú tönkre- 
menéshez éppen elég ! Annyira elég, 
hogy aki a székelységet a föld-színéről 
ki akaija irtani, az ne tegyen egyebet, 
mint csak biztassa arra hogy folytasson 
felcsíki gazdálkodást! Bizony bizony 
mondom nektek, hogy a ti pusztuláso­
tokat ennél jobban az ördög sem talál­
hatná ki.

Most pedig figyeljük meg, hogy a 
földjeitek hogy vannak elhelyezve r

Tudnunk kell mindenekelőtt, hogy

a 3000 hold szántóhatárunkat egy gya­
log-ember megkerülheti 5 óra alatt.

Ismerek köztelek egy nagyobb bir­
tokost, akinek 20 hold szántója van. 
Ha ez a 20 hold egy darabban volna, 
akkor azt meglehetne kerülni 26 perc 
alatt De hát nála is úgy- áll a dolog, 
— mint mindnyájatoknál, — hogy az 
ő 20 hold birtoka 94 darabocskában van 
szétosztva, a határ minden részében. 
És ha 6 most mindenik földjét 
megkerülni hanem csak azokra a lábát 
rátenni akarná, 
reggeltől estig!

Ez a szertehintezett birtok az 1912. 
és 1913.-ik esős esztendőkben nektek 
sok keserűséget és veszteséget okozott

Megtörtént egyik gazdánál, hogy a 
Hosszulábban, egy' két vékás földjén le­
aratták a rozsot, s utána egy másikon 
Agyagosoldalon. De mert a kévék fü­
vesek és zsengesek voltak,l muszáj volt 
felverve hagyni hogy száradjanak meg. 
Mikorra jóformán kiszáradtak volna, bá­
rányfelhők jelentek meg az égen, s mind­
járt kezdettek tornyosulni az esőfelhők. 
A háziasszony nagy lélekszakadva ro­
hant kalongyálni a Hosszulábba, ahol a

Az én prédikációm.
il

„Kegyes nevelő Anya a főid, 
amely meg nem csalja a mun­
kálkodónak szorgalma fossá g ál. És 
amelynek adományait felül nem 
haladja a szülötteknek sokasága, 
ha csak tulajdon restségekért és 
tunyaságukért nem érdemesek a 
szükölködésre. *

A földmives ember legszebb hitval­
lását senki ki nem fejezhetné szebben, 
mint a dicső emlékű francia érsek, akit 
röviden Fenelonnek neveznek. Múltkori 
beszédemet e bűbájos mondással végez­
tem s kívánatosnak tartom, hogy azzal 
kezdjem most is.

Megtudtátok a múltkor mindnyájan, 
akik itt voltatok, hogy háromezer hold 
szántóföldetekből csak 700 holdról kap­
tatok kenyérnekvalót s ugyanannyiról 
zabot; 1600 holdról pedig semmit. Ha 
összeszámítjuk az 1400 hold vetés jö­
vedelmét, kijő belőle — a vetőmag le­
ütésével — 28 ezer véka kenyérnekvaló 
és ugyanannyi zab. Ez pénzértékben a 
mai piaci ár szerint 224 ezer korona ; 
az elmaradt termés értéke pedig csekély

nem

birná megtenninem

keitől erőtlen emberi természetből nagy 
gondolatokat, a jóban való szilárd elhatá­
rozást. dicső hősi tetteket kiváltani.

Egyesületünk életében is az elhunyt 
tagtársak ilyen tőkék, kincsek, energiák. 
Nem puszta árnyékok, nem üres nagy ne­
vek tehát, amelyeket az időkkel elfakuló 
jegyzőkönyveinkben igyekezünk csupán 
megőrizni, hanem mindig körünkben élő 
erők, éltető példák: egyesületi életünk ne­
mes munkájában közöttünk mindig közre­
működő elnökök, tagtársak és testvérek, 
akik mintha nem is távoztak volna el kö­
rünkből, mindig közöttünk vannak, csak a 
megjelenésük módjában változtak, hogy 
nem úgy mint mi, ebben az erőtlen, véges, 
rosszrahajló testben, hanem nagy. tiszta, 
egyszerű lelkűkben vannak közöttünk, s 
ajkról ajkra száll példájukban az ö elnöki 
rendelkezésük, szivről-szivre hat élő emlé­
kükben az ö tökéletesebb tagtársi műkö­
désük. Részben ez a szentek egy essége 
egyesületünkre alkalmazva.

Olfáregyesüleíünk kegyeletes 
emlékezés? özv. Majlátb 

Györgyné diszelnökünkrői és 
nagy jótevőnkről.

mintaképe volt. egyesületünknek pedig 
nemcsak díszelnöke, hanem valóságos dísze 
és értékes kincse marad.

A nagy lelkek, az igazi jellemek min­
denkoron élő erkölcsi tőkéi, nemes példá­
jukkal állandóan hasznot hajtó kincsei ma­
radnak a családoknak, egyesületeknek, 
társadalmaknak és mindnyájunknak. Hány­
szor fordul katholikus Anyaszentegyházunk 
éltető erőért, az emberiséget megmozgató 
lendületért megdicsöűlt szentjeinek kincses­
házába, ahová a szentek, a mi valóban 
nagy keresztény testvéreink, akik emberi 
törekvéseikben az igaz úton haladtak 
mindnyájunk tuiajdunképeni célpontja, a 
jóságes Isten felé, — áldásos életüknek a 
hitért, az igazságért, a szerétéiért, a jó­
ságért és minden nagy erényért folytatott 
szent küzdelmeikkel gazdagon összegyűj­
tötték azokat a nagy életenergiákat, ame­
lyekhez ha megértő lélekkel, készséges 
szívvel, elszánt akarattal fordulunk min­
denkoron az idők teljéig képesek a vét-

A nagy világháború vészes zivatarai 
a mi kis egyesületünket is hátráltatták ne­
mes működésének szokott rendjében : az 
elmúlt évben közgyűlést nem tarthattunk 
és azért rójuk le csak most ezen közgyű­
lésünkön hálás kegyeletünket Kegyelmes 
Asszonyunk, érdemes dfszelnökünk, leg­
értékesebb alapítótagunk és nagy jótevőnk 
iránt. Már másodszor fakad a viruló szép 
tavasz az egyszerű mosdósi hanton, amely­
re oly sokan tekintünk most megindult lé­
lekkel és hálás szívvel, amidőn a mi sze­
rény egyesületünk körében megújítjuk ke­
gyeletes szép emlékezetét megboldogult 
díszelnökünknek s egyben egyik legpél- 
dásabb tagtársunknak, aki mindnyájunk 
számára az oltáregyesületi tagnak igazi

"Budapest, IV. Váci-utca A1.
i A legjobb hírnévnek örvendő és legrégibb egyházi szerek ruhák, 
T zászlók, stb. gyára — Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.Oberbatier fl. tifóda
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D. a J. Kr.l

XalhoUkus férfiak!
Ha vétkeztünk mi in, és kihív­

tuk az Isten büntető ostorát, a mi 
vétkünk annál nagyobb, mert a te­
kintély képyiselöi vagyunk s pél­
dánkkal másokat is romlásba dönt­
hettünk. Azért tartsunk bűnbánótól 
és estijük ki magunkra, családjaink­
ra, hazánkra és az egész harcoló vi­
lágra a meybocsájtás és békesség 
ajándékát. Hallgassuk meg Marti­
novich Sándor .Jézus társasága ki­
váló szónokának mindhárom előadá­
sát, melyet hétfőn ápr. 17.-én, ked­
den és szerdán este S órakor az apá­
cák templomában fog megtartani 

.Járuljunk mindnyájan a szt. ál­
dozáshoz, hogy Krisztus békéje száll­
jon szivünkbe, nagycsütörtök reggel 
7-kor tíz apácák templomában vagy 
H-kor a székesegyházban.

lag megvették a találmányt. Talán most 
abból is pénzelnek alaposan. Sőt megle­
het, hogy ezzel is erősítik ellenfeleinket, 
kik oly következetes makacssággal ra­
gaszkodnak ahoz a kultúra magaslatán álló 
tervükhöz, hogy kiéheztessék azt a népet, 
melyet a harctéren leverni nem tudnak. 
Csak az a baj, hogy a „barbár németek 
nem akarnak éhen halni. Sőt tejről is gon­
doskodnak, még pedig úgy hogy a leg­
szegényebb család is hozzá juthat. Kecs­
kéket tenyésztenek, még pedig olyan jó 
sikerrel, hogy ma Berlinben egy tejelő 
kecske ára 30—40 márka között váltako­
zik. Nálunk egy 6 hetes malacot 100 ko­
ronával fizettet meg a boldog tulajdonos. 
A kecskék napi tejhozama 3—4 liter, ami 
egy 6 tagú családnak elegendő.

A kecske tejet az orvosok tüdőbete­
geknek is nagyon ajánlják.

Igaz ugyan, hogy a kecsketartás egy' 
kisé beleütközik az erdőtörvénybe, mivel 
a kecske a fákat is megszokta bántani. 
Ez azonban csak akkor következik be, ha 
a kecske már a földön elegendő füvet 
nem talál. Akkor sem a kérgen kezdi ha­
nem az elérhető leveleken. Különben az a 
kár, mit a kecske a fákban okoz, oly cse­
kély, hogy' a nagy haszonnal szemben 
szóba se jöhet. A kecske különben kevés­
sel megelégszik, könnyen eltartható és 
már régen „a szegény ember tehene“ ki­
tüntetést kapta.

A magyar kormány is megpróbálta a 
sárosi feldúlt falvak lakóin kecskével segí­
teni és a Svájcból behozott kecskecsorda 
nagyón jól bevált. De ne várjunk mindent 
a kormánytól. Ha saját erőnkből tudunk 
tenni, annál jobb. Most a húsvéti bárá­
nyok között sok gidát is fognak leölni a 
mészárosok. Hívjuk fel a figyelmet, hogy 
a tulajdonos ne adja mészárosnak, hanem 
csakis tenyésztőnek a gidát. és hogy a 
fiatal állatokat minnél jobban kíméljük, 
mert ezek a leghálásabb szegényei az em­
bernek. Ezek nem százszorosán, hanem 
ezerszeresen fizetik vissza a velük szem­
ben tanúsított gondoskodást.

hat kalongyát sikerült összerakni. Amig 
azonban Agyagosoldalra mehetett volna 
útközben rácsapot a záporeső s őt ha­
zakéi gette. Nyolc napon keresztül a fé- 
nves nap nem mutatta magát, s mikorra 
jobb idő mutatkozott, akkorra Agyagos­
oldalon a rozskévék ki voltak kelve, 
így járt az ura a havasi két kaszálójá­
val Szurdokon de igy járt száz meg száz 
más gazda is.

Valahányszor pedig ilyen dolog tör­
ténik, mindig belenyilallik a székely föld­
művelő ember szivébe az a gondolat, 
hogv mily boldogság volna az neki, ha 
a földjei egymáshoz közelebb volnának ! 
Azért rendesen nagy az öröme, ha 
egyik messzevaló földjét egy másik föld­
je mellé cserélheti vagyis tagositja mert 
jól érzi, hogy ebben neki haszna van.

Nyomorúság az is atyámfiái, hogy' 
a földjeitekkel szabadon nem rendelkez­
hettek, vagyis hogy senki sem lehet úr 
sem a szántóföldjén, sem a kaszálóján.

(Folytatjuk.)

Çgulafehérvâr, 1916. fájdalmas pén­
tekért.

t Çusztâv Károly, s. /(.
erdélyi püspök.

H I R E K.
A kecske tej. — Föpásztorunk kitüntetése. A hivata­

los lap közli, hogy Ferenc Szalvátor fő­
herceg, a Vörös-Kereszt egyleteinek véd­
nökhelyettese gróf Majláth Gusztáv Ká­
roly erdélyi püspököt a Vörös-Kereszt 
hadiékitményes tiszti díszjelvényével tün­
tette ki. Nem kereste a főpásztor a kitün­
tetést, csak a lelkeket. Az ő lakásán el­
helyezett sebesültek igazi lelkiatyát is ta­
láltak a vendégszerető házigazdában. A 
kórházak is sokszor látták falaik között a 
lelkeket kereső főpapot, és az a sok sok 
árva gyermek, ki a háború kezdete óta 
ingyen ebédet kap a püspök jóvoltából, 
eleget beszél a kitüntetés értékéről.

— Herceg Hohenlohe Chlodvigné szül. 
Majláth Sarolta grófnő püspök urunk láto­
gatására városunkba érkezett.

— A Majláth alapra Tamás Ignác re­
metei káplán 30 koronát, a fogadalmi és 
a kárpáti templomra 10 10 koronát kül­
dött. Eddigi összeg Majláth alap 280 K., 
fogadalmi templom 85 K., kárpáti templom 
85 K.: összesen 450 K. Várjuk a többit.

— Lelkigyakorlat. Oltáregyletünk ré­
szére Martinovich Sándor S. J. a nagyhét 
első napjaiban lelkigyakorlatot tart a Zár­
dában. Április hó 17-én hétfőn este 5-kor 
bevezető beszéd, litánia, Kedden 9-kor 
sz. mise utána szt. beszéd, délután 5-kor 
szt. beszéd, litánia, szerdán ugyan igy. A 
szt. gyónást bármikor lehet végezni. A szt. 
áldozás csütörtökön akár a zárdában, akár 
a székesegyházban. — Ugyan ezen na­
pokban este 8-kor a férfiak részére lesz a 
zárdában conferencia.

— A karitászra Novák Ferencné 30 
koronát, Löw Károlyné 20 koronát ado­
mányozott. Hálás köszönet.

— Oltáregyesületi közgyűlés. A Gyula- 
fehérvári Közp. Otáregyesület április 9-én 
tartotta ünnepélyes és kegyeletes évi köz­
gyűlését a zárdában. A leányok énekkará­
nak: O Salutáris Hostia szép éneke után 
Ávéd Jákóné elnök hatásos szavakkal meg-’ 
nyitotta a gyűlést. Azután Bujáki Domokos

Maholnap ritka lesz a tej és drága 
akár csak az orvosság. Pedig a betege­
ket gyógyítani kell. de táplálni is. Tej a 
beteg ember tápláléka. Beszélünk a gyer­
mekek gondozásáról, a csecsemő halandó­
ság meggátlásáról és nincs a gyermeknek, 
a csecsemőnek tej. A tehenek most nagy 
munkát végeznek. A levágott ökrök he­
lyett velük szánt-vet a gazda. Meg aztán 
számuk is megfogyatkozott. Kevés a tej.

Emlékezünk még arra, hogy a ko­
lozsvári egyetem egyik híres tanára nö­
vényi tej előállítási módját találta fel és 
az így előállított növényi tejet épen olyan 
jónak táplálónak mondották mint a tehén­
tejet. Aztán jöttek az amerikaiak és állitó-

Kegyelmes Asszonyunk sem távozott 
el tehát valóban a mi szerény körünkből: 
egyszerű lelkében, nemes életének hátra­
hagyott harmonikus szellemében mindig itt 
él. mindig közöttünk van, mindnyájunkat 
lelkesít, oktat, talán néha meg is fedd. de 
inkább komoly szeretettel, aggódó jóindu­
lattal buzdít, hogy mint egyesületi tagok­
nak mik az igazi kötelességeink, amelyek­
nek örök az értékük és örök érdemeket 
szerezhetnek: ezen tagtársi kötelességeink 
teljesítésénél milyen áhitatosoknak. igazán 
buzgóknak kell lennünk az adorációban 
és imaban, milyen odaadóknak és szolgá­
latkészeknek a közös munkában, milyen 
okosan takarékosoknak s azután áldozat­
készeknek a tulajdonképeni fontos és ér­
tékes jótékony célok támogatásában; mert 
mindezen tagtársi kiváló tulajdonokban és 
erényekben megboldogult díszelnökünk va­
lóságos mintaképe volt az igazi oltáregye­
sületi tagnak.

Mindnyájan jól tudjuk és talán né­
melyikünknek buzdításul is szolgált az, 
hogy Kegyelmes Asszonyunk milyen lel­
kiismeretesen és pontosan tartotta 
be az 5 adorációját. Minden csütörtök 
délelőtt 10.—11.-ig volt az ö szentségimá-

dási órája; bármilyen dolga akadt, félbe­
hagyta, csendesen, feltűnés nélkül elvonult 
püspök fiának házi kápolnájába, ott a szo­
kott helyén szépen letérdelt s átadta ma­
gát egészen a szentségi Úr Jézusnak, 
liár milyen nagy és kedves vendége volt 
a háznál, az nem tarthatta vissza a Ke­
gyelmes Asszonyt attól, hogy adorációjá- 
nak szerinte akkor legfontosabb köteles­
ségét ne teljesítse, sőt olykor megtörtént 
az is, hogy a nagy és kedves vendég is 
lassan, csendesen belopódzott a kis kápol­
nába s örömest tette az ö hódoló tiszte­
letét mindnyájunk vendéglátó Uránál; a 
szentségi Jézusnál. — Ezt az adorációt 
ilyen lelkiismeretesen talán mi is gyako­
rolhatjuk, ha esetleg nem is bizonyos órá­
ban, vagy a hét bizonyos napján, hanem 
legalább hetenkint egyszer egy órában 
vonuljunk el itt a csendes zárdatemplom­
ba, vagy' más szent helyre, ahol a szent­
ségi jelenlétben elrejtezett Istenséget hó­
dolattal imádhatjuk. Milyen nagy meg­
nyugvás, erőgyűjtés, lelki felüdülés rejlik 
az iyen adorációban, azt azok a tagtársaink, 
akik gyakorolják, tapasztalatból jobban 
ismerik.

(Folytatjuk.)
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tanár előterjesztette, titkári jelentését, amely 
az egyesületnek a háborús viszonyokközt 
való működését vázolva elmélyed ezen Íté­
letidőnek nagy tanulságaiba. Dr. Szalay 
Mátyás szép alkalmi költeményének ügyes 
szavalata után Kárpiss János igazgató ke- 
gyeletes megemlékezést tartott özv. Maj- 
láth Györgyné diszelnökről. Dr. Csubry 
Bonifácné az egyesületnek és egyes tag­
jainak a betegápolásban és háborús jóté­
konyságban való buzgóságát kedvesen vá­
zolta. özv. Roska Józsefné pénztáros le­
mondását komoly okaira való tekintettel 
elfogadták, neki lelkiismeretes működésé­
ért hálás köszönetét mondtak, pénztáros­
nak egyhangúlag megválasztották Dr. Roska 
Miklósnét. Az In Memóriám hadi zászló­
szeget az egyesület zászlójába igen szép 
jelmondattal elhelyezte herceg Hohenlohe- 
Klodivgné. Ezután Dr. Roska Miklós pol­
gármester magasztaló szavakkal rámutatva 
a zárdának a betegápolásban való nagy 
munkájára, bejelentette, hogy S. Ignatia 
fönöknöt az ezüst érdemkereszttel, S. Leo- 
nissa és S. Columba nővéreket a bronz 
vöröskereszt éremmel kitüntették, amelye­
ket a hercegasszony a nővérek mellére fel- 
tüzte. A tárgysorozatot az énekkar sike­
rült éneke zárta be. A közgyűlésen a ta­
gok teljes számmal vettek részt, a kegyel­
mes Föpásztor betegsége miatt nem jelen­
hetett meg, de megjelent édes nővére 
herceg Hohenlohe Klodvigné. Részt vett a 
gyűlésen a székes káptalan s a központi 
papság a papnövendékekkel. Minden te­
kintetben emelkedett, épületes közgyűlés 
volt ez, amelyen a Kárpátokban felépítenö 
Máriafalvára önkéntes adományokból be­
gyült 134 K.

— A beszterczei diákok a vármegyei 
hadiárvák javára 1916. április hó 8-án az 
Omnia nagytermében jótékonycélu szin- 
elöadást rendeztek. A jól sikerült előadás 
tekintélyes összeget hozott a hadiárvák 
javára.

— Máriafalváért. Az erdélyi róm. kath. 
Státus gyulafehérvári főgimnáziumának ta­
nulói dicséretes buzgalommal gyűjtöttek 
az oroszokdulta felvidéken felépítendő 
Máriafalva javára; begyűlt 753 64 K., mely 
összeget a jelzett nemescélra az Orsz. 
Katholikus Szövetségnek beküldötték. Leg­
szorgalmasabban a IV. osztály gyűjtött és 
pedig összesen 255'52 K.-t.

— Kitüntetés. A Vöröskereszt elnök­
sége az irgalmas nővérek helybeli házá­
nak főnöknőjét a Vöröskereszt ezüst ér­
mével, Columba és Leonissa nővéreket a 
a Vöröskereszt bronz érmével tüntette ki. 
Roska Miklós dr. az Oltáregyesület április 
9-én tartott közgyűlésén szép beszéd kí­
séretében nyújtotta át az érmeket a kitűn- 
tetteknek. A sebesült katonák testületileg 
üdvözölték a főnöknőt és nővéreit kitün­
tetésük alkalmából.

— Dr. Crasser Károly a szászsebes! 
Zsófia kórház sebész főorvosa f. hó 14-én 
két heti szabadságra elutazott.

— A magyar missiópártolók és barátok 
szemében ünnepi szám lehet a „Visszhang 
Afrikából" 1916. áprilisi száma, mely egy 
hónap (1916. január) folyamán bevett 
12,236 kor. 08 fillér kegyes adományt 
nyugtáz. Ekkora összeg még soha sem 
került egyszerre magyar kézből a missiók 
oltárára. Adja Isten, hogy ezentúl se lan­
kadjunk.

— Lelkigyakorlatok Retrozsényben. Márc. 
6, 7, 8, 9-én Dr. Vécsey Aurel teol. tanár 
lelkigyakorlatokat tartott a petrozsényi fő- 
gimn. ifjúságának, a petrozsényi hölgy kö­
zönségnek és esténként a férfiaknak is 
külön prédikált. Mindegyik szent beszédet 
nagy számú közönség mély figyelemmel 
hallgatta végig.

— A húsvéti piros tojás az idén elma­
rad. Sajnálattal olvassuk egyik-másik lap­
ban. hogy még ez ellen a rendelet ellen 
is némelyek szót emelnek. Szép a húsvéti 
piros tojás jelentősége.de gondolja megmin- 
den zúgolódó, hogy a nagy drágaság miatt 
igy is alig tudunk élni és most míg egyrészt 
a tojáspirositás emelné a tojás árakat, más­
részt meg fölöslegesen több tojást fogyasz­
tana a közönség, mint a mennyi szüksé­
ges. Mindig bámuljuk a németek szerve­
zettségét, de ha magunk csak tovább is 
fegyelmezetlenek maradunk, akkor ne vár­
junk végleges győzelmet.

— Lelkigyakorlatok. A Csíkszeredái r. 
kath. főgimnáziumban az idei lelkigyakor­
latok f. hó 5—9 napjain voltak P. Elsässer 
Gy. Jézustársasági atya vezetésével. A 
kath. hit igazságait meggyőzően kifejtő 
beszédei nagy hatással voltak a hallgatókra. 
A polgári leányiskolában a lelkigyakorlato­
kat Markos Endre csiktaplocai plébános 
tartotta meg ápr. hó 6—8 napjain.

— Kézdivásárhelyi főgimnázium segitő- 
egyestilete a napokban két új alapitó tag 
révén 100 kor adományhoz jutott. Agrár­
takarékpénztár fiókjának igazgatósága a 
jótékoyságra szánt összegből 50 K.-át aján­
lott fel alapitótagsági díjul. Ifj. Szöcs Károly 
földbirtokos szintén ' ezen célra 50 koronát 
adományozott emlékül, hogy fia Szőcs Ist­
ván a múlt iskolai évben az említett isko­
lában érettségit tett.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Dr. Péter I. Kézdivásárhely. Köszönet.
Jöni fog.

Szlávik F. Csikszerada. Mindig örömmel
fogadjuk.

Dr. Bilinezki Nagyszeben. Gratulálunk.
Vivant sequentes!

Dr. Barts Gyula. Nagybecskerek. A tar­
talmas cikket köszönjük. Legközelebb sorát 
ejtjük. Levél megy.

Tudósító. Budapest. Még nem jött meg. 
Mihelyt megjön, azonnal szóvá teszsük.

Beteg ország. Nem vesszük észre, hogy 
beteg volna. Minket a 8-ik parancs kötelez, 
hogy olyat ne Írjunk, a minek valódiságáról 
meggyőződve nem vagyunk.

Kéziratokat vissza nem adunk . 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Pályázati hirdetés.
A nagyszebeni elemi tanitónöképzóinté- 

zet I-ió osztályába a következő 1916—17 
iskolai évre felvételért folyamodhatnak 14. 
életévüket betöltött olyan leányok, akik a 
polgári- vagy felsőbb leányiskola, vagy a 
gimnázium négy alsó osztályát sikerrel vé­
gezték.

Felvételi vizsgálat nélkül, de pályázati 
kérvények alapján történik a fölvétel.

A fövételi kérvényhez a következő ok­
mányok csatolandók:

1. Születési anyakönyvi kivonat.
2. Iskolai bizonyítvány a megelőző iskolai 

évről s az idei első félévi értesítő.
Az évvégi bizonyítvány június hó 30-áig 

feltétlenül beküldendő.
3. Orvosi bizonyítvány a folyamodónak a 

tanítói pályára alkalmas voltáról.
A kérvényben kíteendő, hogy bennlakó 

vagy bejáró akar-e lenni a növendék. Benn- 
lakási havidij 45 korona. A kérvényeket az 
intézeti igazgatósághoz június hó 15-ig kell 
benyújtani. A fölvétel július hú első napjai­
ban lesz elintézve, miről az érdekeltek azon­
nal értesítést nyernek.

A IL, III. és IV. osztályba szintén ve­
hetők fel új tanulók, ha kimaradás folytán 
hely üresedik.

A benlakásról prospektust szívesen küld 
az igazgatóság.

Nagyszeben, 1916. április 15-én.
DR. BILINSZKY LAJOS 

tanitúnóképző-intézeti igazgató.

— Passziflórák. (Golgotavirágok.) Hat 
májusi beszéd. (A kesergő szülök. A ke­
sergő özvegy. A kesergő árvák. A keser­
gő ara. A kesergő testvér, és barátok. A 
legfelségesebb Passziflóra,) Ára 4 korona. 
Egyelőre csak jelentkezést kérek. Tisza- 
bábolna, Borsodmegye. Babik József.

— „Virágos Kert“. Május havára ol­
vasmányok. Kórházakba betegeknek sebe­
sülteknek. Lövészárokba katonáknak aján­
dékul nagyon alkalmas. Ára kötve P80 K. 
Kapható Péter Antal teol. tanárnál. Gyu­
lafehérvárt.

— A hirtelen Ítélő bélyeggyűjtőnek 
munkatársunk köszönetét mond a felvilá­
gosításért; a tévedést azonban a bélyeg­
gyűjtő ur számlájára írja. Munkatársunk 
nem kívánta a színek föicserelését csak a 
rikító színek tompítását; erre nézve pedig 
a bélyeggyűjtő ur is megjegyzi, hogy bé­
lyegeink tényleg tulzanak.

— Papi gyónás. A hegyaljai esperes! 
kerület papsága és tanítótestülete f. hó 
12-én végezte húsvéti szent gyónását a 
központban. Az öreg székesegyházban 8 
órakor kezdődött a zsolozsma, utána szent 
mise volt, mely alatt a papok és tanítók 
a szent áldozáshoz járultak.

A gyulafehérvári kir. törvényszék elnökétől.

1916. El. XIX.
N. 19.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A vezetésem alatt álló gyfhvári. kir. 

törvényszék, központi kir. járásbíróság, kir. 
ügyészség és fogház helyiségeinek fűtésére 
az 1916 év julius hó 1-től, 1917. évi junins 
hó 30-áig szükséges mintegy 500. m8. usz- 
tatlan hasábos bükfa és mintegy 1500. mé­
termázsa hazai darabos kőszén szállításának 
biztosítása céljából a kir. törvényszék elnök 
irodájában folyó 1916. év márczins hó 20 
napján d. e. 10. órakor zárt ajánlati tárgya­
lás eredménytelen lévén, folyó év április hé 
29. napján d. e. 10 órakor újabb zárt aján­
lati tárgyalás fog tartatni, amely tárgyaláson 
az ajánlattevők, vagy azok igazolt képvise­
lői is jelen lehetnek.

Felhívom ennélfogva mindazokat, akik



OZMÜVELÖDES 1916. április 15.4.
rásbiróságnak 1915. évi 5299/2 számú végzése 
következtében Dr. József Manó ügyvéd által 
képviselt kereskedelmibank részvény társ. 
javára, helyi lakós ellen 33 K. 60 f. 
s jár. erejéig 1916. évi február hó 2-án foga- 
natositott kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfnglaltés 700 koronára becsült következő 
ingóságok u. m.: 1 tehén nyilvános árveré- 

képviselt Kereskedelmi bank részvénytársa- sen eladatnak, 
ság javára, gyulafehérvári lakosok ellen 24 
korona s jár. erejéig 1916. évi február hó 
2-án foganatosított kielégítési végrehajtás végzése folytán 33 Kor. 60 fill, tőkekövetelés 
utján le- és felülfoglalt és 800 koronára be- 56 Kor. 1914. évi aug. hó 1-ső napjától 
csült következő ingóságok, u. m. : 1 tehén, járó ti Vo kamatai, Vs/% váltódij és eddig 
amely ingó a szerdahelyi takatékpénztár 
180 kor.. Szászsebes! takptár 300, Albina 
takptár 40 kor. s. j. kielégítésére is nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

a fenti vállalatokat, vagy azoknak egyikét, 
vagy másikát elnyerni óhatják, hogy a 
35000—907. 1. M. sz. rendelettel kibocsátott 
55800—907. K. M. sz. közazállitási szabály­
zat 18. §-ban előirt kellékek szerint szer­
kesztett ajánlataikat a tett ajánlati árak után 
számitott 5°/0. bánatpénz, vagy annak meg­
felelő óvadukképes értékpapírnak a gyulafe­
hérvári kir. adóhivatalnál történt letételét 
igazoló letéti elismervény csatolása mellett 
hozzám a feutjelzett nap d. e. 10 órájáig annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később érke­
zett. vagy kellően fel nem szerelt ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Csak a szabályszerűen kiállított és pe­
csétel lezárt sértetlen borítékba elhelyezett, 
közvetlenül, vagy posta utján beadott aján­
latok fognak tárgyalás alá vétetni

Az ajánlatok borítéka czimzésen kivül 
a következő felírással látandó el: „Ajánlat 
az 1916. Ei. XIX. N. 19. sz. versenytárgy alási 
hirdetményben kiirt tűzifára és kőszénre.1 
(Esetleg csak tűzifára vagy kőszénre.)

Az árlejtési feltételek a kir. törvény­
szék irodaigatójánál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők és ugyanott ajánlati űrlapok 
is díjmentesen kaphatók.

A tett ajánlatok el, vagy el nem foga­
dásáról az ajánlattevők az árlejtés után 8. 
alatt fognak értesittetni.

Az ajánlattevők közül tekintet nélkül 
az ajánlat árra, bármelyik fél szabadon vá­
lasztható.

Szám: 137—1916. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. járás­
bíróságnak 1915. évi 5306 számú végzése 
következtében Dr. József Manó ügyvéd által

Mely árverésnek a gyfehérvári kir. já­
rásbíróság 1916 ik évi P.' K. 673/2 számú

összesen 83 K. 70 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig adósok lakásán 
leendő megtartására 1916. évi április hó 26-ik 
napjának délutáni 4 órája határidőül kitiize- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennelMely árverésnek a gyfehérvári kir. já­

rásbíróság 1916.-ik évi P. K. 669—2 számú 
végzése folytán 24 Korona tőkekövetelés, 
40 kor. 1914. évi aug. hó 1. napjától járó 6° o 
kamatai, '/»°/u váltódij és eddig összesen 31 
K. 50 f. biróilag már megállapított költségek 
erejéig adós lakásán Gyulafehérvárt leendő 
megtartására 1916. évi április hó 26-ik napjá­
nak délelőtti 10. órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg hogy az érinteti in­
góságók az 1881. évi LX. t.-c. 107.és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881, évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett. a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Gyulafehérvár, 1916. évi ápr. hó 
3-ik napján.

ezen

Szentmiklósy
kir. bírósági végrehajtó.

Az összes ajánlattevők azonban ajánlat- 
taikkal az odaítélés időpontjáig kötelezettség­
ben maradnak.

A szállítással megbízott ajánlattevő kö­
teles a kiirt szükségletnél nagyobb mennyi­
séget is száliitani, azonban, ha ennél keve­
sebb mennyiség rendeltetnék meg a külüm- 
bözetért kár térítést nem igényelhet.

Gyulafehérvár. 1916. ápr. hó 7 napján.
LÁZÁR EMIL 

elnök.

‘fényképészeti cikkely f
* gyári árban kaphatók! *Kelt Gyulafehérvárt. 1916. évi április 

hó 3-ik napján. Scfjäser perencz
o könyvkereskedésében Çyulafehérvàrt. oSzentmiklósy

kir. bírósági végrehajtó.

HIRDETÉSEKSzám: 138—1916. vhtó. s SSSzám: 374—1916. árv.

Hirdetmény. Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 10'2.. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. já-

jutányos árban felvé­
tetnek a kiadóban.11Gyulafehérvár, szab. kir. város árva­

széke ezennel felkéri a város nagy korú Kö­
zönségét. hogy a háború folytán hősi halált 
halt hősök visszamaradt kiskorú gyermekei 
részére a pártfogói tisztet elfogadni szíves­
kedjék.

86S!88mS*SS8eBS«!fi$gtS88

A pártfogói tisztség elfogadására jelent­
kezhetni lehet a városi árvaszéknél a hiva-

í3»s¡talos órák alatt folyó év és hó 20-áig bezá­
rólag.

r^FLEMMICH A. FIAIHazafias cselekedetet fog teljesíteni az, 
ki árvaságra jutott hősók gyermekeinek párt­
fogására vállalkozik.

Gyulafehérvár, sz. kir. város ávaszeké- 
től. 1916. évi április hó 6-án. ! sima és mintázott selyemszövetek raeckanikai szövődéje

Alapittatott 1838.
600 alkalmazott.

Készítmények«

Dr. Roska Miklós
árvaszéki elnök. GyÁR:WIE/N

VI., Webgasse 43. ■Römerstadt, Mähren.
Szám: 4415—iqi6. kig.

Hirdetmény. templom-, zászló- és kárpitszövetekGyulafehérvár sz. kir. város tanácsa 
közhírré teszi, hogy az 1916 évi tókekamat 
adó kivetési lajstrom a v a rosi adóhivatal 
helyiségében 8 napi közszemlére kitétetett, 
hol azt érdeklődők a hivatalos órák alatt

minden stílusban, valamint

KÉSZ MISERUHAK
B dus választékban, mindenféle és ókeresztény formában Is .

a legolosób ár­
ban történik

bármikor megtekinthetik és esetleges feleb- 
bezéaeiket is beadhatják.

Gyulafehérvár, sz. kir. város tan.-tói. 
1916. évi ápril. hó 5.-én.

Eladás közvetlen a gyárból
Miseruhák javítása eivíllaJtatik. Költségajánlat díjmentes.

Dr. Roi ka Miklós
poig innenin.

A szerkesztésért íelelós: Péter Antal.
Nyent«tett a PSsnaki Lyceami könyvnyomdában (Sch&ser Ferenc) Qyulafebérvért.


